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hraniční čára se vine tak, že chvíli budete
v Irsku a chvíli v Severním Irsku. Dojem
bude stejně sympatický tam i tam.
Naprosto bezkonkurenční jsou však irské

večery. Tady se vyplatí nezůstávat na lodi, ale
vyrazit do nejbližší vesničky či městečka.
Čeká na vás nezaměnitelná atmosféra ir-
ských hospůdek. Na velikosti obce tady ne-
záleží. Třeba ve vesnici, kde žije jen 900 oby-
vatel, napočítáte hospod čtrnáct. To není
nadsázka, ale irský fakt. Ať se dostanete do
kteréhokoliv městečka, obraz bude stále
stejný. Jedna sympatická hospůdka vedle
druhé, vyzdobená smaltovanými cedulemi
a harampádím jak z antikvariátu, čistá a plná
neopakovatelné atmosféry. A uvnitř čepují
báječného Guinnesse, tmavé pivo a další z ir-
ských ikon. Navíc, večery tu jsou společen-
skou záležitostí. Zvláště v pátek a sobotu se
tu scházejí davy lidí a hraje živá hudba.

Itálie
Benátky:
na palubě městem gondol
Nechat se vozit po Benátkách na gondole
sice zní stylově, ale už je to trochu snobis-
mus a obehraná písnička. Prodírat se pěšky
davy vám zase může otrávit celé vyhlášené
romantické město. Asi už jste navštívili ná-
městí sv. Marka s bazilikou, Campanilou
a Dóžecím palácem, obdivovali Canale Gran-
de. Obdivovat však známá místa a neopako-
vatelnou atmosféru Benátek z lodi, na níž bu-
dete kapitány, však překoná všechno.
Vyráží se z přístavu Chioggia, asi 30 km od

města. Rychlostní limity zde na vodě neplatí
– ani nejsou důležité, protože loď má přiškr-
cený motor a rychleji než 10 km/hod. neplu-
je. Dostane se vám školení ohledně zálud-
nosti lagun některých zvedacích mostů. Be-
nátskou lagunu ovlivňuje příliv a odliv, je tře-
ba se proto držet kůlů vyznačujících koryto.

Ve vodách kanálů veselého a pestrého
města Chioggia s paláci ze 16. a 17. století se
zrcadlí lodě, hodně lodí. S pevninou jej spo-
jují jenom mosty. Přes klikatý kanál se pluje
do rybářské vesnice Pellestrina s domky ve
žluté a okrové barvě.
Několik hodin později, za ústím řeky Mala-

mocco, se hlásí po pravoboku ostrov Lido,
který svádí krásnými dlouhými a jemnými
plážemi. Pak napětí stoupá, na horizontu se
objevuje první benátská věž. Není to jakáko-
liv, nýbrž ta na náměstí sv. Marka. Příjezd do
Benátek na lodi umožní nevídaný pohled na
proslulou čtvrť Sérénissime s bazilikou a Dó-
žecím palácem. Již přeplutí Laguny k Guide-
cca a Sérénissime je zážitkem. Jako ve snu si
mezi nebem a vodou loď dělí hedvábnou hla-
dinu vln.
Do srdce Benátek se vplouvá u Campanily,

kostela San Giorgio Maggiore. Z kopule kos-
telní věže ho hlídá jednoruký bronzový ar-
chanděl: blesk mu kdysi utrhl ruku i s kopím.
Po levoboku již leží San Marko s hemžícími
se turisty. Výhled na město s kanály je svůd-
ný a s ním i pokušení obeplout celé město...
Teprve z lodi je jasně vidět, že Benátky ne-
jsou klasické město, nýbrž množství ostrův-
ků v laguně pospojovaných mosty. Ulice na-
hrazuje stovka kanálů a jejich voda odráží
dějiny architektury: byzantské, románské,
gotické a renesanční. Šarm přemostěných
ostrovů umocňuje nádherné panorama Séré-
nissime, jejich nespočet kupolí a zvonů.
Jen na hustý lodní provoz je v Benátkách

třeba dávat pozor. Lodě tady využívají taxi-
káři, zásobovači restaurací, obchodů a hote-
lů, popeláři, expresní zásilkové služby, poli-
cisté i všichni obyvatelé, kteří si potřebují
něco někde třeba o čtyři kanály dále rychle
zařídit. Je až k nevíře, jak obratně se sobě
všechna plavidla umějí vyhnout a jak si dá-
vají přesnost.
Dopravní tepnou Benátek je 4 km dlouhý

a asi 70 m široký Canale Grande. S ním je

propojeno na padesát menších kanálů. Jsou
nejenom velmi rušné, ale i úzké a především:
vietato – zakázané. Mohou se v nich pohybo-
vat pouze gondoly a veřejná benátská dopra-
va. Pro hausbóty tu je okružní plavba kolem
města a samozřejmě po celé Laguně, kde
existují skutečné vodní cesty – „silnice“.

Zažít Benátky na lodi je něčím mimořád-
ným. Zakotvíte u mola, projdete městem,
navštívíte historické památky, muzea a ob-
chůdky s maskami a suvenýry, dáte si neho-
rázně drahé espresso na San Marku a večer
se vrátíte do vlastní kajuty.
Benátská Laguna ale není jen Canale Gran-

de a San Marco. Dá se tu celý týden plout po
tichých kanálech, pozorovat ptáky a vyhodit
v chráněných zálivech kotvy. Dřímající ves-
ničky, historická města, mezitím početné ost-
rovy a ostrůvky – laguna je pokladnicí, jejíž
rozlehlost a délku nelze přehlédnout. Jenom
úzký pás ji dělí od moře. ➜

Malebné domky na březích Benátské laguny vám budou defilovat před lodí.

D
O

V
O

LE
N

Á
N

A
E

V
R

O
P

S
K

Ý
C

H
V

O
D

N
ÍC

H
C

E
S

TÁ
C

H

FO
TO

:M
AR

IA
N

S.
SU

CH
A

IN_21 5/19/07 12:04 Stránka 9


